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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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bb. 44/ a belföldi főszerkesztőség-híreinek jegyzéke 
1980. jullus 29-én 14.00 őrétől zárásig
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kné e 1980. jullus 29.I Belföldi hírek *.'
30. ' kastélyszál lő -
31. " elhunyt rényi tamás
32. ' szemtő l-szembe
33. vaskő mlhály
34. a minőség _______

a -francia külügyminiszter
36. ; kitüntetés
37. ; magyar filmsiker
38. ' megkezdődött a viz visszaáramlása
39. Jean francois-poncet
40. elhunyt remsey jenő györgy
41. Id6járásjelentés
42. ; ismét helyreállt , _
43. ; opyos-meteorolőgus tanácsa
44. hirjegyzék
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1930. julius 30. szerda©

I
bb. 1. homokkal tisztítják a vasszerkezetet - tervszerű 
munka a szabadság-hidon
í don/bc/kné

négy kollektíva -- a hídépítő vállalat, a .közúti gép- 
ellátó vállalat, az országos-szakipari vállalat és a fővá­
rosi vízművek - szakmunkásgárdája folyamatos műszakban, éj­
jel-nappal, a hétvégeket is-kihasználva dolgozik a szabad- 
ság-hid felújításán.-dalmy tibor miniszteri biztos az mti 
munkatársának elmondta,hogy az építők tervszerűen oldják 
meg a feladatokat, elmaradás nincsen.

a hid teljes pályaszerkezetét « mintegy 3.300 négy­
zetméteren - már elbontották, kiszedték a két, egyenként 
600 tonnás ellensúlyt, a hídszerkezetet alaposan megvizs­
gálták, -s megállapították: jó néhány szerkezetet a felté­
telezettnél rosszabb állapotban találtak, különösen az el­
lensúly- ás a kereszttartókat.

/folyt, köv./

1930. jullus 30.e

é e
*

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy

fehér péter — 
henczi erzsébet
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fo Lyt./knébb. 2. /augysztusban
_ _ a ff. árosi pályaválasztási intézet tájékoztatása 

szerint s/k budapesti üzlet várja~a kereskedelmi munka 
iránt érdeklődő fiatalokat, főként az élelmiszerboltokban- 
tudják fyíet foglalkoztatni? ahol az eladásban, az önkiszol­
gáló-üzletek polcainak feltöltésében, illetve a raktárban 
segítelek, a csemege vállalat az angyalföldi, a budapesti, 
a kelenföldi, az óbudai és az újpesti közért? valamint-a 
zöldért-elárusítóhelyein havi 1.800-2.500-forint közötti 
keresetre számíthatnak-a diákok, a háztartási és illatszer­
be ltok, valamint a röltex üzletek is kínálnak nyári munkát.

• • • • •

_a szolgáltatás területén a - hagyományosan Legtöbb 
diákot foglalkoztató - posta budapesti hivatalaiban várják 
az alkalmi táviratkézbesitőket, hírlapárusokat? csomagra-- 
kodókat. több ingatlankezelő vállalat is számit még jelent­
kezőkre? kisegítő munkakörök betöltéséhez, a vízmüveknél 
és a máv pályaudvarain ugyancsak akad tennivaló a középis­
kolák, illetve szakmunkásképző intézetek tanulóinak.

a nyári csucsidőszakban sok munkáskézre van szükség 
a konzervipar üzemeiben! a budapesti konzervgyárban? vala­
mint a gyümölcs- és főzelékkonzervgyárban-a legszorgalma­
sabbak 2.600=2.700-forintos havi keresetet is elérhetnek, 
a budapesti tejipari vállalat kelet-pesti és kelenföldi 
üzemében, valamint a duna csokoládégyárban ugyancsak van­
nak még betöltetlen diák-munkahelyek.

számos ipari nagyüzem kínált munkát ezen a nyáron a 
vakációzó fiataloknak? közülük a csepel müvekben? az el- 
zett Írószer- és lemezárugyárában, a vbkm transzvill-gyá- 
rában? a kelenföldi textilgyárban? valamint az-egyetemi és 
a kossuth nyomdában jelenleg is fogadnak jelentkezőket, 
akik a nehezebb fizikai munkát is-vállalják?-a beton- és 
vasbetonipari müvek budapesti-gyárában? illetve a-4=es 
számu-épitőipari vállalatnál tölthetnek néhány-hetet, s 
beosztásuktól?-teljesitményüktől függően 17 forintos óra­
bért is elérhetnek, sok tanuló vállalhat munkát a kerté­
szetekben: az-óbuda tsz? a sasad tsz és a fővárosi kerté­
szeti vállalat augusztus végéig várja a fiatalokat.

/folyt, köv./ - 3 -
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bb. 1. /homokkal tisztit ják... fo lyt./kné

UJJ a,z országos szakipari-vállalat brigádjai jelenleg a 
hídszerkezet csupasz felületét tisztítják, ehhez speciális 
homo kot-használnák, amelyet nagy atmoszféra-nyomású gépek- \ 
kelf szórnak szét. a sugárban? erősen kispriccelő homokszem- ’t 
csék lemarják? leszedik a rozsdát -a-felületekről, -e művelet 
elvégzése után-mérik meg-a szerkezetek vastagságát, az 
orszak-osok már hozzáfogtak az első mázoláshoz is - a fes­
tők a pesti oldalról indultak-s folyamatosan haladnak a bu­
dai hídfő felé. a színmintákat egyébként ezekben a napok­
ban keverik; ezekből választják ki, milyen köntöst öltsön 
a szabadság-hid.

a betonozás előkészületeként megkezdődött a pályale­
mez acélzsaluzatának elhelyezése, és ennek rögzítése után 
- a jövő héten - hozzálátnak a-vasszereléshez. a legnagyobb 
munka ugyancsak a következő-héten kezdődik: végleges helyük­
re építik az ellensúlyokat tartó uj szerkezeteket.

. .a hídépítők a szabadság-hidi villamos-aluljáró szi e- 
telésén dolgoznak, a fővárosi vízmüvek a hid pályalemeze 
alatt húzódó 800 milliméteres vízvezetékek-állapotát vizs­
latunk áí< at végzi* tápellátó vállalat pedig az acélszerkezeti

_ _ a szabadság-hid felujitásának-részeként alaposan 
vizsgálják a vasszerkezeteket rögzítő? erősítő több ezer 
szegecset is._ a kopottakat újakra cserélik? a lazákat pe­
dig meghúzzák, /mti/
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bb. 2. augusztusban is számos munkahely várja a szünidős 
diákokat

1 ár/tr/bc/kné% 1980. j ülius 30.

, kereken egy hónap van hátra a-szünidőből, s még ez 
idő-alatt is számos munkalehetőséget kínálnak a-fővárosi 
vállalatok azoknak a-diákoknak, akik a vakációt eddig in­
kább pihenéssel, nyaralással töltötték.
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bb. 3. /szeptember. folyt./kné

ISlIiilüliillllIlIP
gipilliil
num igazgatóba is, a versenyzőket mindhárom kategóriában 
a kisz központi művészegyüttes zenekara és a máv szimfo­nikusok kisérik majd.

mu-

■ ~-a nemzetközi zenei verseny a közönség nyilvánossága 
előtt zajlik a zeneakadémián? s a döntőket közvetíti a rá­
dió -és-a televízió is, a verseny győztesei október 1-én a 
zenei világnapon közös szó lókoncertet adnak, /mti/

bb. 4. az engedély nélküli építkezésekről - három kerületben 
i cs/bc/kné e 1980. jülius 30

- ----------- ellenőrzéseknek, az építésrendészeti blr-
ságoknak és a hatósági bontásoknak köszönhetően az utóbbi 
időben csökkent az engedély nélküli-építkezések száma ».

zték a közelmúltban a kerületi tanácsok végrehaj- 
tó-bizottságai-óbudán? ugpesten és zugiéban az építkezések 
ellenőrzése során szerzett tapasztalataikat.

Pfc tavaly 34 esetben vetettek ki-magas épltésrendé- 
szeti bírságot /budán, még mindig sok az engedély nélküli 
építkezés? különösen a külső területeken,_a tapasztalatok 
+5eI<lri^ ^2 állandó-lakásként használt ilyen épületek Lebon- 
tasának - kellTjS számú uj-lakás híján - nincs meg a reális 
lehetősége, a-melléképületek esetében pedig a szabálytalan/ 
kodók inkább vállalják-a birság kifizetését, s az utólagos 
engedélyezés költségeit, mint a bontást.
/folyt, köv./ - 5 -

BRR

■MilMrittMÉiÉHMMHMIIIiÉHMMÉItHMhNIMMhllitMlÉfiliAilÉÉiÉAW

bb. 2. /augusztusban.... 2. folyt./kné

üwwfsokan most-először kerülnek közvetlen kapcsolatba a ter­melő munkával.

-a 14. életévüket betöltött gyerekek? a középiskolá­
sok? valamint-az egyetemi és a főiskolai hallgatók jelent­
kezhetnek nyári munkára, foglalkoztatásukhoz az iskola ál­
tal kiállított munkavállalási engedély szükséges, a 16 
even aluliaknak a-szülők Írásbeli hozzájárulását is fel 
kell mutatniok, az élelmiszeripari vállalatok kötelező or­
vosi vizsgálatra küldik a fiatalokat, s a máshová jelent­
kezőknek is célszerű igazolást-kérniök egészségi állapo­
tukról a körzeti orvostól, mert sok helyütt igénylik ezt. /mti/

bb, -3, szeptember 13-tól: nemzetközi zenei verseny buda- 
pesten

i kp/z/bc/kné e 1980. julius 30.
huszonhárom országból több mint kétszáz fiatal ... 

zsikus vesz részt szeptemberben a budapesti nemzetközi 
zenei versenyen? amelyet az idén tizennyolcadik alkalom­
mal rendeznek meg. a szeptember 13-tól október 1-ig tar­
tó zenei vetélkedőn ezúttal három hangszer - a fuvola, a 
kurt v.s-a gordonka-- kategóriájában mérik össze tudásu­
kat és tehetségüket az ifjú zenészek.

mu-
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/folyt, köv./
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bb. 4. /az engedély . folyt./kné
a jövőben a legfontosabb feladat a mocsaras-dűlői ^vad- 
település,? mielőbbi felszámolása, sürgető az egykori bé- 
kásmegyer községben és a rókahegyi részen a-terüLetrende- 
zés, a lakótelepeken az engedély nélkül épített loggia-rá­
csok, megvalósított beüvegezések felmérése? illetve az _ 
eredeti állapot visszaállittatása-is. a következő évek ten­
nivalói közé -tartozik az ipari területeken az elavult-és 
túlnyomórészt ideiglenesen vagy engedély nélkül épített 
raktárak, műhelyek lebontása.

— újpesten a két alkalommal tartott egésznapos építés­
rendészeti eLLenőrzés_során_72 helyen tártak-fel engedély 
nélküli vágy-engedélytől eltérő uj építkezést.-igy a koráb­
biakkal együtt-126 ilyen építkezés ügyében döntöttek:-86 
esetben bontást rendeltek-el,_40 esetben pedig fennmaradá­
si engedélykérelem benyujtására-kötelezték az építtetőt, a 
engedély riélküL felhúzott -épületek Legnagyobb része gépko- 
GsitáCPLő. a iy. kerületben egyébként eddig összesen 932 
engedély nélküli?-vagy attól eltérő épitkézsést tártak-fel. 
a Lezárt-ügyek közül 412 végződött hatósági vagy önkéntes 
bontással.

zugióban valamivel kevesebb az engedély-nélkül épí­
tett gépkocsitároló-és melléképület? a tervektől eltérően 
fölhúzott-épületrészek száma viszont változatlan a tavalyi­
hoz képest.—gyakran előfordul? hogy az engedély nélkül épít­
kezők a hétvégi-?.közigazgatási szünetben,? hozzák tető alá 
a lakóépületek toldalékait?-a gépkocsitárolókat és a külön­
féle melléképületeket? ezért_a tanács műszaki osztálya - a 
társhatóságokkal közösen --szombat-vasárnaponként építés­
rendészeti ellenőrzést tart. sok-esetben már a helyszinen- 
intézkednek: elrendelik a bontást? vagy helyszíni bírságot 
szabnak ki._a kerületben az elmúlt években eddig 523 ilyen 
építkezést tártak fel, ezek közül 321-et Ítéltek bontásra. 
Anti/

bb. 5. divatos női ruhák - maradékból‘ 
i os/z/pp/kné 1980. jülius 30.

- változatos színek és fazonok, egyedi divatos ruha­
darabok készülnek kisebb-nagyobb végdarabokból? a konfekció*' 
ípar nagy. szériás-termelésében már nem használható maradékok­
ból,-az olcsóbb alapanyagokból 30 ezer-női és bak fisruhát 
varrtak az idén, az első félévben az úttörő ruhaipari szö­
vetkezetben.
/folyt, köv./ 6 —
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bb. 5. /divatos folyt./kné
az üzletek ruházati választékának gazdagítása mellett-je­
lentős az az érték is,-melyet-az egyébként jórészt kárba- 
vesző anyagokból újra teremtettek, sok-ötlettel és jó Íz­
léssel kombinálják-a különböző színeket és anyagokat? szin­
te minden centiméternyi textíliát felhasználnak, a konfek­
cióipar választékától eltérő kis szériában készülő ruhada­
rabok iránt egyre nő a keres let?-ezért a szövetkezét a má­
sodik félévben növeli a termelést, s divatos ruhákból 50-60 
ezret készít, /mti/

bb. 6. élő muzeum a zselicben 

igó/st/gw e 1980, július 30,
— élő muzeum született a zselici dombok között megbúvó raa- 

gyarlukafán: fiatal-népi iparművészek-rendezik be a maguk készí­
tette használati eszközökkel és díszítő tárgyakkal a néprajzi 
tágházat, az alkotóműhelynek egy száz esztendősnél is öregebb 
parasztház-- a dél-zselic utolsó szep-talpasháza - adott ott­
hont. a bar anya-megyei tanács megvásárolta az -épületet és népi 
műemlékként védetté-nyiIvánitotta. a kihalóban Levő népi kistnes- ' 
térségek gyakorlására vállalkoztak a magyarlukafán összegyűlt 
fiatalok? akik a nyár folyamán - a tanács vendégeiként-- farag­
nak?- fonnak, szőnek? kovácsolnak? korongolnak. olyan eredeti 
alkotásokat hoznak létre, amelyek-napjainkban jószerével már 
csak-múzeumokban láthatók, amellett? hogy elsajátítják és gya­
korolják a régi-kézművesség fortélyait? tanítanak is: átadják 
Ismereteiket más -fiataloknak? gyerekeknek?-!ly módon-á népi kul­
túra értékes részét mentik át modern kultúránkba, /mti/

bb. 7. újabb védett terület vas megyében 
Lé r/s t/g w e 1980V július 30.
természetvédelmi-területté nyilvánította a vas megyei tanács 
végrehajtó bizottsága a genesapáti általános iskola és neve­
lőotthon parkját, a védetté-nyilvánitást a Széchenyi család 
által kialakított park páratlan-szépségű? értékes- 
növényvilága-indokolt a. található itt többek között 300-400 é- 
vesre becsült kocsányos tölgy, amelynek magassága 23 méter, 
kerülete pedig-738 centiméter, 34 méteres mammut fenyő s 23 mé­
ter magasra nőtt páfrányfenyő?-440 centiméter kerületű, 33 mé­
ter magas fekete nyár,-32 méter magas fehér nyár, s 22 méteres 
barkóca berkenye, a parkban Lévő kastély?-amely 1820 körül épült 
klasszicista stílusban, 1956 óta gyermekotthon, /mti/
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08.00/zsu

megnyitották az első termelő olajkutat zala legnagyobb 
kiterjedésű lápos területén, balatonma 
a szénhidrogénkutatókat régóta foglalk 
mélye a láp alatt, ezért több ízben is vxss 
s próbálkozásaikat végűlis siker koronázta, a lelőhely pontos 
sagát m„g nem simenk, de az első kút mór rends zenesen termel, 
közepes hozamú, és olaja jól finomítható./mti/

község térsé 
, mit rejt a
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bb.11. olajtermelés a zalai lápon 

tóa/st/zsu e 1980. jülius 30.

ElpIllSOllslillill"

bb.10. aratás műszerek segítségével 

i/jf/z/pp/zsu e 1980. julius 30.

EB

#;a

bb. 8. ózdiak a városukért 

hag/st/gw e

— -négy és fél esztendő alatt több mint számillió -forint 
rtékU társadalmi munkát végeztek a város-fejlesztéséért, szé­
pítéséért az ózdiak - összegezi,-egy most elkészült jelentés, 
a legtöbb munkát az uj városi park építésére, a osónakozó tó 
kialakítására, továbbá gyermekintézmények fejlesztésére fordí­
tották, a várostól hat-ki lomét erre lévő farkas lyukon, szép er­
dei környezetben uj úttörőtábort hoztak-Létre? ahol egy-egy 
idényben, nyolcszáz kispajtás üdülhet, táborozhat.

ha a város apraját, nagyját beleszámítjuk, egyembe 
egy esztendőben több mint hétszáz forint értékű társadéImi 
ka jut^ a nyilvántartások szerint a sokmillió forint értékű 
munka zömét azonban mégis tizenhárom-tizennégyezren végezték, 
a legjobban dolgozó szocialista közösségekékollektíváit a tanács 
pénzjutalomban részesítette, amit környezetük szépítésére hasz­
nálhatnak fel. /mti/

1980. juliuS 30.

mun-

bb. 9 üniverzális célszerszámok hazai gyártása 

i/b e/s/p p/gw e

— a-danuvia központi szerszám-és-készüLékgyár know=bow szer­
ződést irt alá az-nszk^beli geisslen-céggel nagy élettantanu ke- 
raényfé betétes kivágószerszámok gyártásának-magyarországi megho­
nosít á ára, egy ilyen több millió forint értékű univerzális cél- 
sz erszámma L-gyakorlátilag minden munkafolyamat elvégezhető a ki­
alakítandó terméken, a-szerződés értelmében az nszk-partner nem­
csak a műszaki dokumentációt-adja át, hanem műszaki tanácsadással 
is segíti a-jó minőségű gyártást, az univerzális kéményfémbeté­
tes kivágószerszámok előállításához szükséges gépparkot is nszk- 
beli partnerétől vásárolta meg a danuvia.

— a gyártás eredményes megkezdése érdekében a danuvia köz­
ponti szerszára-és készülékgyár hét hazai-vállalattá! társasági 
szerződést kötött, ennek értelmében az érdekeltek összehangolják 
tevékenységüket, hogy az uj termék mielőbb bekerülhessen a terme­
lésbe. /mti/

1980. julius 30
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a költségcsökkentés elsőse ban a e eriga- és az 
kosságból adódik. Így péld ul sa ot szigeteléssé^ ^ 
olvasztókemencék kidolgozó terét és ezzel jelentősen csökken­
tették a hőveszteséget, ilymódon csaknem egymillió forint 
értékű földaázttakarítottak meg.

el az

összes energiamegtakaritásuk értéke az év első hét hónap­
jában megközelíti a 2 millió forintot, a takarékos anyaggazdál­
kodás legeredményesebb lépése volt a cserépüveg, tehát a hulla- 
dék feldolgozástechnológiájának módosítása, ennek eredményeként 
a különböző alapanyagokból ás segédanyagokból kevesebbre van _ 
szükség, az eredmények alakulásában jelentős része van annak is, 
hogy az ajkai üveggyár ebben az esztendőben folyamatosan, a piac 
igényeihez igazította termékszerkezetét, tovább csökkentette a 
kommerszáruk arányát és Így növelni tudta az előnyösébben érté­
kesíthető ólomkristályok, valamint a centrifugában készülő 
dísztárgyak gyártását./mti/

folyt./zsubb.13./csökkentette

— 11 —08.45/zsu

a?

bb. 14. előnyös üzlet, gazdaságos export - versenytárgyalást 
nyert a vbkm kaposvári gyára

1980. julius 30.gom/st/zsu e
huszonnyolc vállalat - közöttük világcégek - versenyében a 

vbkm kaposvári gyára több mint másfél millió dolláros megrende­
lést nyert el abu dhabiban, az egyesült arab emirátusok társult 
államában, egy éven belül ezernyolcszáz darab négyszáz voltos 
áramelosztó berendezést kell Leszállítanak, az üzletet 
különösen előnyössé teszi, hogy ebben a termékcsaládban az elő­
állítandó mennyiség már tömeggyártást jelent, s a megrendelés 
újfajta műszaki megoldások kidolgozására serkenti a gyár alkotó 
közösségét.

a kaposvári gyárnak hat év alatt ez a harmadik eredményes 
versenytárgyalása a közel-keleti országban, ezúttal elsősorban 
annak köszönhették a sikert, hogy a többieknél előbb k^szitett-K 
8i a kívánt termék mintadarabját, s emellett több variációs meg­
oldást ajánlottak.

a szerződés végleges aláíráséra augusztus első napjaiban 
kerül sor./mti/

' x>;

f

bb. 12. biztonságosabb szénszállítás, kevesebb létszámmal - két 
fiatal műszerész újítása
rb/st/zsu e 1980. julius 30.

ötletes újítással régi problémát oldott meg a tatabá­
nyai hőerőmű vállalat két fiatal elektronikai műszerésze, dávid 
László és kelemen gábor. az általuk tervezett és épített integ­
rált áramkörökből álló kis elektronikus panelek alkalmazásával 
automatizálták a szénszállitó rendszerek vezérlését a vállalat 

bánhidai és tatabányai hőerőművében, ezzel gyakorlatilag meg­
szüntették az üzemzavarokat a két hőerőmű belső szállítási 
hálózatában, korábban ugyanis a malmok és a kazánok között mű­
ködő szalagokon gyakran keletkeztek dugulások, mert ha az 
egyik meghibásodott, a többi változatlanul továbbította a szenet, 
s emiatt dugulások, torlódások keletkeztek.- a zavar elhárítása, 
a bonyolult szállítási hálózatban felhalmozódott szén eltávolí­
tása sok külön munkát igényelt, az automatikák most a rendszer 
bámelyik pontján keletkezett legkisebb hibát is észlelik, és 
ilyenkor azonnal Le is állítják a szénszállitó rendszert, igy 
elejét veszik a dugulásoknak, a szén torlódásának.

ezáltal - biztonságosabb szénszállítás mellett - a t 
két erőműben nyolc-nyolc dolgozó munkája vált néIkülözhetőve.

a két fiatal ujtió által tervezett berendezés előnye 
az is, hogy kezelése rendkívül egyszerű, egyetlen gombnyomással 
indíthatók az egyes szállítási vonalak, és az automatikák kizár­
ják a rossz beavatkozás Lehetőségét is./mti/

bb.13. csökkentette a költségszintjét az ajkai üveggyár 

bév/st/zsu e
technológiai módosításokkal, ésszerű anyag- és energia 

gazdálkodással, a termékszerkezet változtatásával két száza­
lékkal csökkentette költségszintjét az ajkai üveggyár, mig 
tavaly 72,6 forint költség jutott 100 forintnyi termelési érték 
előállítására, az idei első félévben ugyanakkor már csak 70,6 
forint költségre volt szükség.
/folyt, köv./
08.10/zsu

1980. julius 30.
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bb.15. fanyüvő gépóriások a mécsekben
1980. julius 30.kász/st/zsu e

baranya erdőségeiben uj gépóriások állnak munkába a legfej­
lettebb technológia meghonosításában élenjáró mecseki erdő- és 
fafeldolgozó gazdaságban, a kanadai timberjack 520-as 
rönkszállitót tengerentúlról érkezett kezelője a napokban mu­
tatta be és adta át a magyar szakembereknek, a gépkolosszus szo- 
ritózsámolyával egyszerre tiz—tizenöt hatalmas szálfát nyalábot 
össze és vonszol ki az erdőből, s ezzel három hagyományos mun­
kagépet helyettesit, az uj,, fanyüvő óriásKagepei neuyeTcesn.. uj,, mujuvu vi , jelenleg egy apriték-
termelő rendszerben dolgozik, amely a mohácsi farost Lemezgyárat 
látja el alapanyaggal.

a hagyományos munkagépek számára megközelíthetetlen tere­
pen is korszerűsíti a fakitermelést a mecseki erdőgazdaság, a 
meredek hegyoldalakról, szűk völgykattanokból a rönköket

légi utón,, juttatják el a szállítójármüvekhez, a hatszáz méteres 
hatósugarú kötélpályát olyan területeken is alkalmazzák, ahol a 
csörlős és a vonszolós kihordás növelné a talajerózió veszé­
lyét, vagy kárt okozna a fiatal csemeteültetvényekben./mti/

bb.16. higtrágya-öntözőtelep épül a csákvári állami gazdaságban

1980. julius 30.dáv/st/zsu e

védi a-veleneei-tó vízminőségét,-óvja a beleömlő csá- 
szárviz-tisztasáoát, s 526 hektár öntözését teszi Lehetővé a i 
vízgyűjtő területén gazdálkodó csákvári állami gazdaság épülő 
hígtrágya-öntözőtelepe, a-csaknem harmincötmillió forintba 
kerülő Létesítményt a huszonhatezer férőhelyes sertéstelep - 
eay kisebb városénak megfelelő mennyiségű - szennyvizének az 
,feltüntetésére,, építik, három, egyenként ezer köbméteres tar­
tályban ülepítik a telep ,,melléktermékét,, majd föld alatti 
csőrendszerekben vízzel hígítják, s a földekre vezetik a táp­
anyagokban gazdag-trágyalevet, kukoricát, napraforgót öntöz­
nek vele.-úgy tervezik, hogy-jövőre már kétszáz hektárt látnak 
el frissítő, tápanyagdus mesterséges ,,esővel,,, a telep 
véglegesen 1983-ra készül el./mti/

08,50/zsu -12-

=fí£
3fP

bb.17. helyreállt a forgalom a nagykörúton 

i-don/mné 1980. julius 30.hgy

az összehangolt munkák eredményeként szerda haj­
nalra helyreállt a rend a nagykörúton, a november 7. tér 
kereszteződésében megsérült 1200 milliméter átmérőjű vízve­
zetéket megjavították, föItöItötték, s ismét ez szállítja a 
vizet a környék házaiba.

két napon át - éjjel is - minden érdekelt szerelő- 
javító brigád talpon volt. a helyreállítási munkákból a Legtöbb 

abudapesti közlekedési vállalat kollektívájának jutott, nehéz 
munkát jelentett az alámosott villamosvágányok rendbehozása, a 
közterület-fenntartó vállalat a viz-áztatta terület megtisz­
tításával, takarításával hajnalra végzett, s igy a villamosok, 
valamint az autóbuszok eredeti útvonalukon közlekednek./mti/

bb. 18. szúnyogirtás

mm/mné hgy 1980. julius 30.

szúnyogirtás Lesz budapesten augusztus 1^én és 
2-án a kora reggeli órákban a dumaparti zöldterületeken, 
a helikopterről kijuttatott irtószer, a malation, emberre 
és háziállatokra veszélytelen, méhekre azonban veszélyes, 
a helikopteres szúnyogirtást kéthetenként megismétlik a 
nyár folyamán, s erről esetenként tájékoztat a köjál, /mti/

bb.19. motorkerékpárosok halálos balesete

1980. julius 30.

Kalocsa belterületén egy utkanyarban ambrus László 18 
éves ipari tanuló dusnoki lakos motorkerékpárjával az úttest­
ről kisodródott, majd felborult, a baleset következtében 
ambrus olyan sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, 
a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a motorkerékpáros nem 
a megengedett sebességgel vezette jármüvét, a rendőrség foly­
tatja az ügy vizsgálatát.
/folyt, köv./
10.35/zsu
(Oár

mm/zsu hgy
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piiiiiiiiirS^ÖÍe^L8e^Se^|tlet eLŐtt bUtWPaVUOTt 1S kl
/mti/ kínálnak

"??JÜ SJE- -e

11.30/zs u
-15-

<3?

gom/ká/szu hgy 1980. j ülius 30.

szeti munkákat árusít.*
nyi-

eredeti népmüvé-

bb. 21. fejlődött a kisipari szolgáltatás 
blb/ká/kné

tolnában
hgy 1980. julius 30.

mw
IBllliilpiliS

szekszárdin,

bb*-?ls rfPPpvászeti és háziipari termékeket árusító 
nyílt siófokon bolt

folyt./zsubb.19./motorkerékpárosok

h danesten a xv

• • e

kerületben a szőcs áron utca és rákos 
harsányt jános 19 éves autószerelő

az útviszonyoknak megfe-EEEki!l5S?í1iőEnFEe!eí^:>ti/sz8tt’majd

bb»20. uj széntermelő gépóriás visontán

1980. julius 30.kov/ká/zsu hgy
visotán, a thorez-külfejtéses bányaüzemben szerdán 

reggel uj. gépóriás foglalta el helyét.-az ers-710 tipusu, me- 
ritéklétrás kotrógépet a német demokratikus köztársaságban 
gyártották és alkatrészeit vagonokban szállították visontára, 
ahol a helyi szerelők több hónapos munkával építették fel és 
,,keltették életre,,. a méreteiben és teljesítményeiben is 
különleges, önjáró gépóriás saját „Lábán,, vonult a bányamező­
re, végleoes munkahelyére, ahol megkezdte a próbaterme lést.

a-nagyteljesítményű kotrógép súlya ezer tonna, magassága 
20 méter,.-a-gyártó cég garantálja, hogy óránként 1.400 tonna 
szenet termel.

. az uj visontai gépóriás számára 192 órás termelési gya­
korlatot Írtak elő. annak sikeres végrehajtása után nyilvánít­
ják üzemi géppé, amikoris teljes kapacitással dolgozhat.
/mti/

bb.22. a mahart 

s/mné

értesíti az utazóközönséget, hogy tahitót falu hajóállomást az 
idén technikai okok miatt nem üzemelteti./mti/

1980. julius 30.hgy
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bb.25./a gyógyszerei Látásról folyt./zsu'

az elnökségi ülésen elfogadták az orvos-egészségügyi dol­
gozók szakszervezetének elnöksége ás.a magyar vöröskereszt
országos végrehajtó bizottsága_között 1979-ben megkötött együtt­
működési megállapodás munkatervét,- kijelölték a közös fela­
datokat. az együttműködés főbb területeiként jelölték meo az 
egészséges életmódra nevelést, a családpolitikai és családvé­
delmi feladatokat, a véradómozgalom munkáját, megállapították, 
hogy az orvosok, gyógyszerészek, egészségügyi-szakdolgozók 
igen nagy számban vesznek részt - a vöröskereszt-szervezetek mun­
kájában - vezetőként-és aktivistaként egyaránt, a szakszervezet 
a továbbiakban is serkenteni fogja a gyógyítók tevékeny bekap­
csolódását a vöröskeresztes mozgalomba, a szakszervezeti és vö-~ 
föskeresztes alapszervezetek - a megállapodás értelmében - évente 
egyeztetett tervek alapján -mozgósítják-a lakosságot az önkéntes 
véradásban való-részvételre, s fokozott figyelmet fordítanak 
a véradásban kitűnt orvosok, gyógyszerészek és egészségügyi 
szakdolgozók megbecsülésére, társadalmi elismeréséré./mti/

bb.24. üzletház csehimindszenten 

Lér/ká/zsu hgy 1980. julius 30.

üzletházat adtak át szerdán a vas megyei csehimindszen­
ten. az-épületben vegyesbolt, vendéglő, eszpresszó* husbolt, 
valamint női-és férfi fodrászüzlet,-televízió és háztartási 
gépeket javító részleg kapott helyet.
___  a fenntartó vas megyei fogyasztási szövetkezet ebben a
tervidőszakban mintegy háromszázmillió forintot költ a keres­
kedelmi és vendéglátóipari hálózat fejlesztésére, az elmúlt 
esztendőben adták-át többek között a körmendi és a répcetaki abc 
áruházat, a vasvári önkiszolgáló élelmiszer és vegyesboltot, 
celldömölkön , kőszegen,körmenden uj étterem,-kőszegen, szent- 
gotthárdon, őriszentpéteren abc áruház, szombathelyen gazda­
áruház épül./mti/

bb.25. a gyógyszerellátásról, a vöröskeresztes munkáról - az 
orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének elnökségi ülése
t/of/mm/zsu hgy

a gyakorlatban jól bevált a gyógyszerellátás 1977-től be­
vezetett uj rendszere, egyes gyógyszerek vénynélküli kiszolgá­
lásával egyszerűbbé vált a lakosság számára a gyógyszerbeszer­
zés, ugyanakkor sok adminisztrációs munkától mentesülnek az _ 
orvosok, Így több idejük jut a betegekkel foglalkozásra, ez volt 
a Leglényegesebb megállapítása az orvos-egészségügyi dolgozók 
szakszervezete elnökségének, amely szerdai ülésén egyebek között 
a gyógyszerellátás személyi és tárgyi feltételeinek alakulásáról 
tárgyalt,értékelve az utóbbi öt év eredményeit, feltárva a továb­
bi-feladatokat. ez utóbbiak körében mindenekelőtt a gyógyszer- 
tárak országos hálózatának folyamatos korszerűsítését szorgal­
mazták, megállapítva, hogy a jelenleg működő 1400 patika közül 
több száz már nem felel meg a gyógyszerkészités és -kiszolgálás 
korszerű-formáinak, szükség van a hálózatbővítésre, a fel­
újításkor pedig a gyors és kényelmes kiszolgálást elősegítő be­
rendezésekre, a gyógyszerészeti munkát könnyítő műszerekre, gépi 
felszerelésekre, a pakita-hálózat munkaerőgondjai közé tartozik, 
hogy viszonylag kevés a gyógyszerészeket segítő asszisztensek 
száma, az utánpótlásról - az ülésen elhangzott vélemények szerint - 
a szakképzés kiterjesztésével kell elsősorban gondoskodni, 
/folyt.köv./

bb. 26. felhőszakadás tatabányán 

ráb/ká/kné1980. julius 30. hgy 1980. julius 30.

szerdán a kora reggeli órákban sűrű villámcsapásokkal 
kísért zivatar vonult át több hullámban tatabánya felett, 
fél óra alatt felhőszakadásszerüen 35 milliméter vizáradat 
zudult a városra és környékére, az utcákon patakként höm­
pölygő esővizet több helyen nem tudták befogadni a leveze­
tő csatornák, ezért néhány alacsonyabban fekvő épület pin­
céjét, alagsorát elöntötte a viz. beázott a posta több ká­
bele, s ennek következtében 800-telefon elnémult, bár a 
posta szerelőbrigádjai megerősített létszámmal dolgoznak a 
hiba elhárításán, várhatóan több napot is igénybe vesz, mi­
re minden vonalat megjavítanak._a trópusi eső-miatt kény­
szerpihenőre kényszerültek a tatabányai,-a vértesszőllősi 
és más mezőgazdasági üzemek aratói.-az erősen-felázott ta- " 
lajra csak néhány nap múlva vonulhatnak ki ujra_a kombájnok, 
a rendkívül magas páratartalom növeli a lisztharmat veszé­
lyét. tatabányán és környékén sok éves megfigyelések sze­
rint a-nyári relatív páratartalom általában 60-65 százalé­
kos, ezekben a-napokban viszont 78 százalékos csúcsértéket 
mértek, ami már megközelíti a trópusi páratartalmat, /mti/
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bb.27. kevesebb vendég, nagyobb bevétel - félidejéhez érkezett 
az* idegenforgalmi főszeon

1980. julius 30.ö/kg/vid/pá/pp/zsu hgy
féldiőhöz érkezett az idegen forgalmi főszezon? az eddigi 

mérleg:- valamivel kevesebb turista, több devizabevétel, ez any- 
nyit jelent, hogy az idegenforgalom tervszerűbbé vált irányi-
^jS^ulfWdaLSícgad6^pesslgd|^a1ur?síáp^a.|Sp 

U^ddci a korábbi beni-.agysze^tapasztal.^feszuUsége^
görcseia turizmus 

zsúfoltság.
»>?»

a balaton partjára - a mostoha időjárás miatt - csak
mmmm

zenei hangversenyek iránt.
soproni eddig mintegy 15—20 százalékkal keresték fel 

kevesebben, mint az előző év hasonló időszakában, a forgalom- 
csökkenés csak részben magyarázható a rapszódikus idővel, az 
éttermi árak megdrágulása is hozzájárul, éppen emiatt a város 
éttermei a korábbiaknál is gazdagabb étlappal várják a vendé­
geket, több-vendégLátóipari egységnél a 11. osztályú kategóri­
át Ili, osztályúra csökkentették,-s-a mérsékeltebb árakkal 
a korábbi színvonal-megtartására törekednek, az utóbbi napokban 
valamelyest élénkült a város idegenforgalma, ebben a soproni _ 
ünnepi hetek rendezvénysorozatának is -nagy a szerepe, elsősor­
ban az orgonahangversenyeknek-és a fertőrákos! barlang szín­
házi bemutatóknak nagy a sikere.

/folyt.köv./

12.05/zsu —18—
llks

folyt./zsubb. 27./kevesebb

a nyugat-dunántul másik forgalmas turistacentruma kőszeg, 
a hangulatos város főleg a kirándulókat vonzza, a legtöbb kül­
földi ausztriából érkezik ide, de más országokból is gyakran 
keresik fel a turisták a várost, a vendégfogadás feltételei 
sokat javultak: _a-közelmúlt ban adták át az uj írott kő szálló­
cát, korszerűsítették-a szarvas vendéglőt, megkezdték egy c 
adagos önkiszolgáló étterem és egy kisebb bisztró építését, 
több uj, a város hagyományait őrző hangulatos borozót is nyi­
tottak, mindezek hozzájárultak, hogy az idei eddigi mérsékel­
tebb vendégjárás ellenére a városban nagyobb volt a valutabe­
vétel, -mint -az előző év junius-júliusában, kőszeg idegenfor­
galmi -vonzere jének fokozására bekapcsolják az-idegenforgalom 
vérkeringésébe a nemrég elkészült csónakáfzó tavat ás az 
500 hektáros hermán ötté parkerdőt is.

ezer•v,;

- a velencei tónál a julius eleji gyér-vendégjárást az el­
múlt héttől már a_korábbi években megszokott pezsgő turis­
taforgalom váltotta- fel. agár don, a tópart ,, fővárosában 
két-kemping nyújt otthont a táborozást kedvelőknek, de emel­
lett a strandon szükség-kempinget is kialakítottak, hogy el­
kerüljék a zsúfoltságot, csaknem telt ház van a nemes kócsag 
kempingben, ahol csehszlovák, holland, Lengyel és ndk^nszk-beli 
turisták Laknak most,-a sátorhelyek-többségénél -kiépítették

» r

már az elektromos csatlakozókat, játékasztalokat állítottak 
fel, s hamarosan átadják a mini-golfpályát is a vendégek szóra­
koztatására. telt ház van a motelben és az agárdi touring hotel 
valamennyi szobája is elkelt,-Velencén előregyártott elemekből 
készült korszerű motelt építettek, amelyben jelenleg 250 fia­
tal nyaralhat, sikere van a tóparti uj kulturális prog­
ramnak, a sukorói müemléktemplomban redzseresen megrendezendő 
orgonakoncerteknek.

a dunakanyar idegen forgalmát a főszezonban a kiegyensúlyo­
zott, jó ellátás jellemzi, a kereskedelem és a vendéglátás, 
okulva a korábbi évek tapasztalataiból, szerződésekkel biztosí­
totta, hogy Szentendrén, leányfalun, visegrádon és a többi nya­
ralóhelyen Legyen elegendő kenyér, tej, gyümölcs, az étter­
mekben megfelelő választék, a két neves szállodában, a sylva- 
nusban és a nimródban,-ha bizonyos mértékig csökkent is a ven­
dégforgalom, a szobák többsége foglalt.

/folyt, köv./

12.10/zsu -19-
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/foLyt. köv./

- kontinensünk keleti-és ászaki-rászán hatalmas kiterjedésű 
anticiklon található, hatására-a szovjetunió európai területé­
nek középső és északi részén, valamint a skandináv félszige­
ten általában kevés a felhő, száraz az idő.

bb.29. időjárás jelentés 

zsu hgy 1980. jullus 30. 

a meteológiai intézet jelenti 1980. jullus 30-án 12 órakor: 

párás, záporos, zivataros marad az idő

bb.28. üdvözlő távirat 

mm/mné 1980. jullus 30.

- - ---- a magyar-szocialista munkáspárt központi bizottsága
táviratban-üdvözölte nagy-britannia kommunista pártjának köz­
ponti bizottságát a párt megalakításának 60. évfordulója alkal­
mából./mti/

hgy

2. folyt./zsubb. 27./kevesebb
a kempingekben más a helyzet, amíg korábban szükségtáborok kia­
lakításáról is gondoskodni kel Letty addig az idén a dunakanyar 
valamennyi kempingjében van még hely. Legnagyobb sikere az idén 
megnyílt visegrádi jurta^tábornak van, ahol főként a fiatalabb 
korosztály üti fel a sátrát, mind többen keresik fel a pilisi 
parkerdő gazdaság Lepencei uj strandját.

szeged városát, ezekben a napokban Lüktető élet jellemzi, 
egy-egy hétvégén megközelítően 30 ezer Látogató tekinti meg az 
ünnepi hetek-különféle eseményeit, a szállodák nem győzik a for­
galmat, -ezért-a város diákkollégiumait is a turisták fogadására 
alakították át, a kempingben pedig naponta 3000-en Lakhatnak, 
a.város, alkalmazkodva a vendégekhez,-módosította az üzletek, 
éttermek nyitvatartási idejét, a dóm téri-játékokhoz igazodva, 
az éttermek éjfél helyett hajnali 2 órakor zárnak, hogy a nézők 
az előadások után is megvacsorázhassanak, egy régi hajót étte­
remnek rendeztek ber itt szolgálják fel a híres szegedi halász­
lét. szeged 50 idegenvezetője éjjel-nappal ,,bevetésre kész,, 
hogy a külföldi vendégek kalauzolásáról gondoskodjék, gyakran 
kisérnek csoportokat az ópusztaszeri nemzeti emlékparkba, ás a 
fehér-tói --madárrezervátumba., a szabadtéri játékok mellett 
nagy az érdeklődés a folklór és a könnyűzenei programok iránt.
>ti/

. folyt./zsubb. 29./időjárás

európa többi részén ugyanakkor továbbra is nagyon változékony 
az időjárás, szerdán délelőtt esőket, záporokat, zivatarokat 
jelentettek a brit-szigetek térségéből, a benelux-államok 
vidékéről, az ndk-ból és .nszk-bóL, valamint a cseh- és kárpát- 
medencéből. a zivatarokat helyenként felhőszakadás méretű esőzés 
kisérte. csütörtök esitig a kárpát medence időjárásában je­
lentős változásra nem lehet számítani.

hazánkban kedden a tiszántulon egész nap erősen felhős, 
illetve borult maradt az ég, a dunántulon-7,10 órán át sütött 
a/nap. az ország keleti részén már délelőtt, máshol a déli ó- 
ráktól ismétlődő-zápor, zivatar alakult ki. a szerda reggel 
7 óráig lehullott eső mennyisége az-ország nagy részén csa­
padéknyom és 10 mm között váltakozott, de egy-egy erősebb zi­
vatargócban elérte a 15,25 mm-t, sőt polgárról 29, tatabányá­
ról 32, rajkóról 36, kapuvárról 42 mrn^t jelentettek, kedden a 
legmagasabb nappali-hőmérséklet a tartósan borult helyeken 21,25 
máshol 25,30-fok között alakult, szerda hajnalra 14,19 fokig 
hűlt Le a Levegő.-délelőtt keleten változóan, máshol jobbára 
erősen, felhős volt az ég. az ország nyugati és középső részén 
sokfeüvölt ismétlődő zápor, zivatar, a bálátónnál a zivatart 
felhőszakadásszerü eső követte, és rövid idő alatt siófoknál 
pl, 46 mm csapadék-huLlott Le. a hőmérséklet 11 órakor általá­
ban 19,24 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,3 fok 
volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

- ma 1-2 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre 
átszámított Légnyomás 1014 mbar, gyengén emelkedik.

a bálát on vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál
22 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szerdán főleg nyugaton és a középső 
országrészben, csütörtökön elsősorban keleten többfelé ismét­
lődő zápor, zivatar.7a dunántulon átmenetileg megerősödő észak- 
nyugati, északi szél. hajnalban sokfelé párásság, várható 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14T19, legmagasabb nappali 
hőmérséklet csütörtökön 24,29 fok között.

a duna vízállása budapestnéL 452 cm, hőmérséklete 18,2 fok.
/mti/

13.05/zsu
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1% bb.30. -idején meggátolt gombamérgezés -tiz kilónyi gyilkos 

galócát kobozott el a pécsi gombavizsgáló

igó/ká/zsu pr
gombamérgezésből eredő tömegszerencsétLenséget siket-ült 

meqakadályozni-pécsett.-a vásárcsarnok_gombavizsgálójánál egy 
/§!3Jti eret len fiatalember tiz kilő mecseki gombát mutatott be 
ellenőrzés végett, s mint kiderült! négy darab-kivételével az 
egész mennyiség gyilkos-galóca volt* elfogyasztása esetén hozzá­
vetőleg ezer ember szenvedett volna gombamérgezést, esetleg 
halálos-következménnyel, a-veszedelmes erdei zsákmányt azonnal 
elkobozták és megsemmisítették, ilyen nagy mennyiségű mérges- 
gomba egyszerre még nem került pécsi vizsgálóasztalra, az 
egy-egy alkalommal bemutatott gombakupacban ,, legfeljebb, - 
három mérgesgombát szoktak találni.

1980. julius 30.

- 1

1

a hivatásos gombaszakértő elmondotta: még nem volt példa 
arra, hogy valaki ekkora tömegű gyilkos galócát gyűjtött volna 
össze a mécsekben, az alkalmi szedő-kilétét-nem lehetett meg­
állapítani, mert amint tudomást szerzett a tényről, a szatyrát 
is hátrahagyva tűnt el a vásárcsarnokból, valószínűleg szégyell- 
te magát, mert maga az eset nem törénybeütköző, azzal, hogy 
bemutatta árszakértőnek a-maga által szedett gombát, elejét vette 
a súlyos mérgezésnek.—a szakemberek a pécsi eset kapcsán fel­
hívják a figyelmet arra, hogy az idén az erdőkben aránytalanul 
sok a-gyilkos galóca-és a párducgalóca, ezért ha valaki erdei 
gombát kiván-fogyasztanir minden esetben ellenőriztesse a maga 
által szedett gombát, házaló-árustól pedig semmilyen körülmé­
nyek között ne vásároljón./mti/

I

*
?

II
bb.31. müvésztelep a kner nyomdában 

sam/ká/zsu pr 1980. julius 30.

békéscsabán szerdán megnyílt az ötödik alkalmazott gra­
fikai -müvésztelep: a meghívott tizenkét alkotó két héten át 
dolgozhat a kner nyomdában, a grafikusok, akik között ott van­
nak a Legutóbbi csabai biennálé díjazottjai, a város üzemei és 
művelődési intézményei által-meghirdetett pályázatokon vesznek 
részt; a nyertes pályamüveket a meghirdetők kivitelezik, egye­
bek közt falragaszok, könyvszemléltetések-, vállalati tájékoz­
tatók, s a jövő esztendei békéscsabai nemzetközi gyermekbábta- 
lálkozó teljes ,,hírverő,, anyagának grafikai tervezésével 
foglalkoznak az alkotóműhely tagjai.
/folyt, k öv./
13.40/zsu -22-

4

bb. 31./müvésztelep folyt./zsu

az alkalmazott—grafika művelői békéscsabán a pályázatok 
mellet ^természet esen szabadon, pályázati megkötés nélkül is 
alkothatnak, a kner nyomda minden lehetőséget megad az elkép­
zelések megvalositasához. a békéscsabai müvésztelep hagyomá— 
nyosan, Kiállítással zárul: augusztus 16-án a nyomdában nyílik 
tar lat a legsikerültebb munkákból, a telep az idén is gazda­
gítja a munkácsy mihály muzeum alkalmazott grafikai gyűjtemé­
nyit. ~ művészek ott készült munkáik egy—egy példányát a mú­
zeumnak ajándékozzák./mti/

bb.32. batthyány kázmér nevét veszi fel a siklósi iskola

1980. julius 30.

, , ., ,az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kiemelkedő 
alakjanak, batthyany kazmérnak nevét veszi fel hajdani szék­
varosa, siklós egyik iskolája - erről határozott szerdai ülésén 
a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága, batthyány kázmér 
a reformkor egyik vezére volt. önként és az elsők között sza­
badította fel jobbágyait, gazdasági tanintézetet hozott létre. 
Könyvuarat az akadémiának adományozta és elnöke volt a kossuth- 
alapitotta védegyletnek. 1848-ban báránya vármegye főis­
pánja Lett, majd déL-magyarország védelmét szervezte, a deb­
receni -kormányban külügyminiszterként vett részt és a világosi 
fegyverletétel után követte kossuthot a számüzetésbe._a_szabad- 
sagharcban való részvételét birtokainak elkobzásával torolta 
i-ieg 3z. önkényuralom, siklóson, amelynek földes ura volt. ma ut­
ca őrzi a nevét és szobor hirdeti az emlékét./mti/

igó/ká/zsu pr

bb.33. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. 
julius 30-án 14.00 óráig

kné Pr 1980. julius 30.
1. tervszerű munka
2. augusztusban is
3. nemzetközi zenei verseny
4. az engedély nélküli építkezésekről

/folyt, köv./

14.00/kné -23-
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bb. 34. /üLést tartott folyt./kné

az mo autópálya-gyürü budapest közigazgatási határán 
épül ki. az m5-ös autópálya a főváros irányából az mo-gyü- 
rüig kétszer három sávos, a gyűrűtől kecskémét irányába p°- 
dig^kétszer kétsávos lesz. a tervpályázat célja, hogy megol­
dást találjon az mo autópálya-gyűrűnek a soroksári duna-ág 
,9 Pefközötti szakaszán az uj csomópontok korszerű 
kialakításéra, továbbá a lakó- és az ipari területek közúti 
kapcsolatainak rendezésére, a megoldásnak összhangban kell 
Lennie oudapest közlekedésfejlesztési tervével.

IliiiiSiÜ-
Kell beküldeni december 1-ig. az eredményt december 31-ia 
hozzak nyilvánosságra, a pályaművek díjazására és megvételé- 

tZ-°r, fordítanak, a tervpályázatot a fővárosi 
tanács közlekedési főigazgatósága ás a-közlekedés- és posta- 
ügyi minisztérium közúti főosztálya hirdeti.

f végrehajtó bizottság utcaelnevezésekről és utcanév- 
valtoztatásokról is döntött, a_il_ kerületben a.pesthldegku- 

^-pis.Kezesek során az előd vezér utca és~a mátra utca kör­
nyékén, valamint a kuruc lesi ut és a széher ut közötti terű- 
Lst6n uj utcák aLakuLt&k ki. 6Z6k a következő nevaket kaptáki 
Keszi, cserge, kér, tárkony, násfa, muflon utca és gyémántos 
lépcső, e kerületben ugyanakkor-négy utca nevét-megváltoztat­
tak. a pesthidegkuti tárogató utcát ezután kő utcának, a rá- 
kóczi utcát homokóra utcának,_a tulipán utcát gerbera utcá­
nak, a páfrány utcát tujafa utcának hívják, a békásmegyeri 
lakótelepen két utca kapott nevet, a pablo neruda utcából 
északi irányba kiinduló közterületet az 1975-ben elhunyt 
kossuth-dijas nyelvész egyetemi tanárról bárczi gázáról ne­
veztek el. a lii.. kerületi testvérhegyi ut és a dóm oszló ut­
ca közötti terület a kapaszkodó utca nevet kapta, /mti/

14.35/kné - 25 -

m$f. -T——
-

:

folyt./knébb.33./a belföldi

5. divatos női ruhák
6. élő muzeum - - -
7. újabb védett terület
8. ózdiak a városukért -
9. univerzális célszerszámok- .

10. aratás-műszerek segítségével
11. olajtermelés -
12. biztonságosabb szénszállítás
13. csökkentette-költségszintjét
14. előnyös üzlet
15. fanyüvő gépóriások
16. higtrágya-öntözőtelep
17. helyreállt a forgalom
18. szúnyogirtás -
19. halálos baleset
20. uj széntermelő gépóriás - -
21. fejlődött a kisipari szolgáltatás
22. a m ah art —
23. népművészeti bolt siófokon
24. üzletház csehimindszenten
25. a .gyógyszerellátásról
26. felhőszakadás tatabányán
27. idegen forgalmi-főszezon
28. üdvözlő távirat
29. időjárás jelentés
30. gyilkos galóca
31. müvésztelep
32. siklósi iskola 
33. hirjegyzék

/mti/

bb. 34. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága
1980. julius 30.t don/s/bc/kné

___ országos tervpályázatot hirdetnek-a soroksári és a
pest lőrinci ipari és lakóterületek közúti főhálózatának, va­
lamint az_mo-m5-ös autópályák csomópontjainak kialakítására 
--jelentették be a fővárosi tanács svégrehajtó bizottságának 
szerdai ülésén.

/folyt, köv./
14.25/kné

pr
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bb. 34. /ülést tartott folyt./kné

14.35/kné - 25 -
vf$H P

i

folyt./knébb.33./a belföldi

5. divatos női ruhák
6. élő muzeum — - -
7. újabb védett terület
8. ózdiak a városukért -
9. univerzális célszerszámok--

10. aratás -műszerek segítségével
11. olajtermelés - - -
12. biztonságosabb szénszállítás
13. csökkentette-költségszintjét
14. előnyös üzlet
15. fanyüvő gépóriások
16. higtrágya-öntözőtelep
17. helyreállt a forgalom
18. szúnyogirtás -
19. halálos baleset
20. uj széntermelő gépóriás - -
21. fejlődött a kisipari szolgáltatás
22. a m ah art —
23. népművészeti bolt siófokon
24. üzletház csehimlndszenten
25. a-gyógyszerellátásról
26. felhőszakadás tatabányán
27. idegen forgalmi-főszezon
28. üdvözlő távirat
29. időjárás jelentés
30. gyilkos galóca
31. müvésztelep
32. siklósi iskola 
33. hirjegyzék

A ti/

• • •

bb. 34. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága
1980. julius 30.t don/s/bc/kné

----- országos tervpályázatot hirdetnek-a soroksári és a
pest lőrinci ipari és lakóterületek közúti főhálózatának* va­
lamint az_rao-m5-ös autópályák csomópontjainak kialakítására 
--jelentették be a fővárosi tanács svégrehajtó bizottságának 
szerdai ülésén.

/folyt, köv./
14.25/kné

pr
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német nemzetiségi olvasótábor váralján

1980. jülius 30.
bb.35. autóbusz-baleset 

tr/zsu pr
a tatabányai szénbányászati-vállalat munkaterületén lévő 

közúton egy utkanyarban összeütközött egy bányászokat szállító 
autóbusz amelyet kecskés tamás 30 éves gépkocsivezető, komáromi 
lakos-vezetett a vele szemben közlekedő vontatóval, amel^yneí<
,,nyergében balogh László 31 éves gépkocsivezető, tatabányai 
lakos-ült, a baleset következtében a két gépkocsivezető, valamint 
az autóbusz utasai közül-három bányász súlyos, további 13 pedig 
könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapítása 
szerint az erős záporesőben mindkét jármű átsodródott az úttest 
középvonalán, a menetirány szerinti bal oldalra, a rendőrség a bal­
eset körülményeinek tisztázására és a felelősség- megállapítására 
szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

bb. 38.
1980. julius 30. blb/ká/mné pr

a tolna megyei német nemzetiségi úttörők olvasótábora 
nyílt meg szerdán a váraljai parkerdő-uj ifjúsági nyaralótele­
pén. a táborozásra a német nyelvet oktató általános iskolák 
csaknem száz felső tagozatos tanulóját hívták meg, a fiatalok 
a környék német&néprajzával, népművészetével is megismerkednek, 
találkoznak a nemzetiségi szövetség képviselőivel, nemzetiségi 
Írókkal, költőkkel, a fiatalok táncházas, illetve dalos napon 
német nemzetiségi dalokat és táncokat tanulnak./mti/

bb.36. kitüntetés 

1/os/s/pp/zsu pr

__ az elnöki tanács malovecz gyulának, a pannónia szőrme-
kikészitő- és szőrmekonfekció vállalat vezérigazgatójának, ered­
ményes munkássága-elismeréseként, nyugállományba vonulása alkal­
mából a .munka érdemrend arany fokozatát adományozta, a kitünte­
tést szerdán bakos zsigmond könnyűipari államtitkár 
adta át./mti/

bb. 39. román folklóregyüttes tolna megyében 

blb/ká/mné pr

1980. julius 30.

1980. julius 30.

tolna megyében vendégszerepeit a negyvenöt tagú 
ploiesti ,-, mar ama,, folklóregyüttes , amely a váraljai — 
szövetkezeti népi együttes--romániai látogatását-viszonozta, 
románla egyik-Legjobb szövetkezeti amatőr együttesének ének-, 
zene-, tánckara és-szólistái műsorukat a fadd-dombori nemzet­
közi ifjúsági táborban, valamint az uj bonyhádi művelődési 
központban és a paksi munkásmüvelődési központban mutatták be, -
az-együttes tagjai.magyarországi látogatásukat szerdán budapesti
városnézéssel fejezték be./mti/

bb. 37. ausztriában vendégszerepei a pécsi máv-zenekar 

igó/ká/mné pr 1980. julius 30.

- - a máv-pécsi fúvószenekara egyhetes vendégszereplés­
re szerdán ausztriába utazott, a magyar együttes az osztrák 
szövetségi vasutak linzi fúvószenekarénak tavaszi-látogatá­
sát viszonozza, akkor a-vendégek több hangversenyt adtak a 
pécsi vasutigazgatóság területén, a csere-turnéra a -pécsi 
ás a Linzi vasutigazgatóság-között ez év elején létrejött 
kulturális együttműködés keretében került sor.

az ötven tagu-pécsi zenekar, amelynek ez az el­
ső külföldi útja, keresztvölgyi andrás karnagy vezetésével 
koncertet ad a linzi kulturális központban, továbbá fellép 
többj>csomóponton./mti/

14.28/mné

bb. 42. kitüntetés

1980. julius 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa gyimesi ernőnek 
az országos szórakoztató-zenei központ igazgatójának eredményes 
munkássága elismeréseként nyugdíjba vonulása alkalmából a munka 
érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést 
simó tibor a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára 
szerdán adta át./mti/

14.35/mné

k/z/bc/mné pr

> I
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mint útépítési alapanyag - bemutató_bb. 40. erőmüvi pernye, 
a 36-os útnál

1980. julius 30.hag/ká/kné
-az erőmüvi pernye értékes alapanyaga lehet az útépí­

téseknek - bizonyította-az a bemutató,-amelyet polgáron, a 
36-os számú-főút bevezetési szakaszán-rendeztek-szerdán, a 
jelenlévő szakemberek alkalmazás közben tekintették meg az 
uj módszert, amely szerint az erőmüvi pernye megfelelő tec - 
nológia me lett-lápos, vizenyős szakaszon is felhasználhat 
útépítésre, hőerőművek korábban értéktelennek hitt mellék- 
termékéből már mintegy 60 millió köbméter gyűlt össze, igy 
az eljárás környezetvédelmi és gazdasági jelentősége igen 
nagy.

a húszmillió forintos költséggel épült két kilométeres 
útszakaszon mintegy harmincezer köbméter pernyét használtak 
fel. a jelenlévő szakemberek megállapítása szerint a Pernye 
jól hasznosítható más területeken is utak és töltések építé­
sére. /mti/

bb. 41. végső búcsú dr. kozmann györgytől
1980. julius 30.

mély résztvéttel búcsúztatták szerdán-a rákoskeresztú­
ri uj köztemetőben-a-75-óves korában elhunyt dr. kozmann 
györgy nyugalmazott egyetemi tanárt, aki az állami műszaki 
főiskola-igazgatójaként? majd a budapesti-műszaki egyetem 
tanszékvezető egyetemi tanáraként negyedszázadon át állt a 
műszaki felsőoktatás szolgálatában.

- a művelődési minisztérium, a budapesti műszaki egye­
tem tanácsa, társadalmi szervei? oktatói kara és hallgatói 
nevében dr. béda gyula? a_gépészmérnöki kar dékánja vett vég­
ső búcsút az elhunyttól, többek között elmondotta? hogy mint 
a főiskola igazgatója?-később mint az egyetem rektorhelyette­
se nagy-érdemeket szerzett az esti-tagozatos mérnökképzés 
megszervezésében, mint tanszékvezető a mechanikaoktatás kor­
szerűsítésében. /mti/

k/bc/kné

: •
_________ -—..

bb,- 43. tovább javultak a dorogi bányászok élet- és munka- 
körű Iményei

ráb/ká/kné 1980. julius 30.

uj autóbuszokat vásárolt és a korábbinál nagyobb mér­
tékben támogatja lakásépítő dolgozóit a dorogi szénbányák, 
mint a vállalat szakszervezeti bizottságának szerdai ülésén 
elmondották, a szűkösebb anyagi lehetőségek ellenére telje­
sítették az ötéves szociálpolitikai terveket, s ennek nyo­
mán javultak a szénmedence dolgozóinak élet- és munkakörül­
ményei. az aknák dolgozóinak fokozottabb egészségvédelmére 
három uj üzemorvosi rendelőt nyitottak, két régit felújítot­
tak és növelték az üzemorvosok számát is. csupán orvosi mű­
szerek,eszközök vásárlására 1,5 millió forintot költött a 
vállalat a tervidőszak alatt, korszerűsítették, felújítot­
ták többek között a sárisápi bánya és a szolgáltató üzem 
öltözőjét-fürdőjét, tokod-altárón uj üzemi éttermet nyitot­
tak. a dolgozók kívánságára a kedvezményes üzemi étkezés 
igénybevételét Lehetővé tették a gyermekgondozási szabadsá­
gon és a táppénzes állományban Lévők részére is. balaton- 
fenyvesen a nógrádi és a mátraaljai szénbányákkal közösen 
uj bányászüdülő építését kezdte meg a dorogi vállalat, hoz­
zájárult a vállalat a dorogon épülő, uj 80 személyes bölcső­
de építési költségeihez is, s a korábbinál 50 százalékkal 
több, visszatérítésre nem kötelezett összeggel segíti a la­
kásépítő dolgozókat a vállalat, ezenkívül bontásból nyert 
anyagokkal, kedvezményes szállítóeszközökkel? kisgépek köl­
csönzésével is támogatja az otthonalapitókat.

a szociálpolitikai tervek teljesítéséhez szükséges 
összeg nagyrészét saját fejlesztési alapjából fedezte a 
vállalat, s több, az életkörülményeket javító intézkedést 
az eredeti programon felül vezettek be. /mti/

bb. 44. a szerkesztőségek figyelmébe !

& 2814.50/kném1 o5K5>■' %
SI
I
&

mai bb.30. sz, hírünk /idején meggátolt 
l.bek. 5-6 sorában a szöveg helyesen:

elfogyasztása esetén igen sokan szenvedtek volna

gombamérgezést, ...........

/

/mti/ig

15.45/lg - 29 -
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bb.47. újabb áradások a kőrösök felső szakaszán 

i/sb/pá/ig

■ bb. 45. budapestre érkezett a francia külügyminiszter
1980. julius 30. 1980. julius 30.e

t jok/s/bc/kné
jean francois-poncet, a francia köztársaság külügymi­

nisztere púja frigyesnek, a magyar népköztársaság -külügymi­
niszterének meghívására hivatalos látogatásra szerdán buda­
pestre érkezett.

e
az időjárás újabb nehézségek-elé állította az árvádé­

ul?®3 hiszen az utóbbi 24 órában ismét hullott csapa-

iiillilfc
lőtt tarhos községből-kiköLtöztették azokat a lakókat is, akik 
a gyepniekek és nők hétfői áttelepítése után még a faluban ma­
radtak, a községet védő körgátat mintegy 500-as erősitik, hogy 
megakadályozzák a viz áttörését.

} i

az
_ a vendéget-a ferihegyi repülőtéren púja frigyes fo­

gadta^ jelen vol^ jacgues lecompt, a francia köztársaság 
budapesti nagykövete is.

/folyt, köv./
bb. 46. diplomaátadó-ünnepség a zrínyi mik Lés katonai aka­
démián

t/km/z/bc/kné

szerdán ünnepélyes külsőségek között adták át a dip­
lomákat a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett zrínyi mik- 
Lós katonai akadémia idén végzett hallgatóinak.

magyar népköztársaság^ BÉNYIl JÓZSEF?. A
párizsi! nagykövete és

&

dé Le-

■

1980. julius 30.e
-■

, . . , DS-korös jobb parti töltésszakadásánál a gépesített
árvízvédelmi osztagok a gátnyilás töltéscsonkjait szilárdítják, 
hogy ne tágítsa tovább a nyílást a viz sodra, az elzárásra 
is felkészültek, bár nem kezdhették megr mert folytatódott 
a szakadáson a kettős-kőrös vizének kiáramlása, s mintegy 10 
centimeter a különbség a folyó és a kiömlött viz szintje közö t. 
így a hosszufoki csatorna mentén,a Lokalizációs töltésen is 
Ppvelik az árvédekezők erőfeszítéseit, hogy a mind nehezebb 
körülmények ellenére megakadályozzák a viz továbbterjedését.

... atlsza árhulláma szerdán tiszabercel térségében tető­
zött, s lejjebb még árad. a folyó felső szakaszán és a túron, 
krasznan apad a viz. a kőrösök alsó szakaszain az apadást las­
sítja a felső szakaszon-elindult mérsékelt áradás, árad

Sárospataknál. -a Lónyai csatorna felső szaka- 
szan teLOZott az árhullám, amelynek levonulását Lassítja 
Latnál a tisza aradása is.

folyók

a

az akadémia nagytermében rendezett ünnepségen megje­
lent czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, 
ott voltak az ünnepi eseményen a x. kerület párt-, állami- 
és társadalmi szervezeteinek-vezetői, a néphadsereg tábor- 

- noki és parancsnoki karának tagjai, a társ-fegyveres testü- 
Letek-vezető képviselőir-yalamint nylkolaj szilcsenko ve­
zérezredes, a varsói szerződés^tagállamai egyesített fegy­
veres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és 
alekszej zajcev-altábornagy, az ideiglenesen hazánkban ál­

szovjet délilkatonai tanácsának tagja.
* ~J?-h Qcjsof'Qgosopo ré>

a honvédelmi- miniszter fogadása és-a-himnusz elhang­
zása után-felolvasták a honvédelmi miniszternek ez alkalom- 
bő l-kiadott parancsát, ismertették az állami vizsgáztató bi­
zottság döntését, majd Lantódi józsef vezérőrnagy, a zrínyi 
miklós katonai-akadémia parancsnoka kiosztotta a diplomákat, 
az akadémia parancsnokának beszédét követően magyar István 
százados a végzett hallgatók nevében szólt.

' #

-

4

4

Lomásózó

a torko-§

őrzi ár izvédelmi éazültség. ebből 627 kilóméter hosszú L u 
,t®s.®n. a harmadfokú árvízvédelmi készültség erői védekeznek a 
korosok, a bodrog, és a kraszna mentén, valamint a lónyai 
csatorna felső szakaszán, másodfokú készültség vigyázza a ti­
sza felső szakaszát záhony és tiszafüred között, a berettvó 
Szeghalom fölötti szakaszát, a Lónyai csatolna alsó szakaszé 

a hármas-koros jobb partját az alsó szakaszon,
359-kilométer hosszú védvonalon.
/folyt, köv./
17.10/lg

I

I — az ünnepi esemény az internacionálé hangjaival ért vé­
get- a végzett hallgatók és-hozzátartozóik tiszteletére 
czinege Lajos fogadást adott, /mti/S összesen%

% 16.55/kné — 30 — - 31
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fo Lyt./knébb. 49. /harminc éves
dr. Lékai László bíboros, esztergomi érsek, a magyar 

katolikus püspöki kar elnöke meleghangú levélben köszöntöt­
te a jubiláló papi békemozgalmat, az üdvözlet felolvasása 
után dr. várkonyi Imre prépost, kanonok, az országos béke­
tanács katolikus bizottsága titkárságának tagja mondott ün­
nepi beszédet, méltatta a papi békemozgalom három évtizedes 
munkájának jelentőségét, majd a többi között hangsúlyozta:

• • 9 • •

- monstanában sokat hallunk a fegyverkezés egyensúlyá­
ról. mi, a béke emberei-kezdettől fogva azt hirdetjük: a bé­
kének legyen megingathatatlan egyensúlya! semmiféle fegyver 
- legyen az-a legmodernebb-- egyetlen embernek sem adhat tö­
kéletes biztonságot, amikor öt évvel ezelőtt helsinkiben alá­
írták a szerintünk oly nagy jelentőségű záróokmányt, minden­
ki azt -hitte, hogy ez csak a kezdet, s az egymásba fonódó em­
beri kezek a jövőben még több biztonságot és erőt kölcsönöz­
nek - nem a fegyverkezéshez -, hanem a békéhez, ahhoz a bé­
kéhez, amely Lényegesen több, mint az, hogy nincs háború.

beszéde befejező részében dr. várkonyi Imre felhívta 
a figyelmet az ujgyarmatos itás, a faji megkülönböztetés, a 
kizsákmányolás Létére, s az ellenük való küzdelem fontossá­
gára.

ezután Sebestyén nándornéT a béke-világtanács elnöksé­
gének tagja, az országos béketanács elnöke emelkedett szó­
lásra.

- az országos béketanács nagyra értékeli azt, hogy a 
katolikus püspöki kar tagjai, az opus pác is és az országos 
béketanács katolikus bizottságának képviselői itthon és kül­
földön egyaránt sokat tettek a magyar népköztársaság békepo­
litikájának megértetéséért, népszerűsítéséért - húzta alá.- 
most ismét együtt kell fellépni az amerikai rakéták európai 
telepítése ellen, kontinensünk, békénk védelméért, az eny­
hülés máig is élő eredményeinek ellenére hatalmas ütemben 
fokozódik a fegyverkezési verseny, az ebből eredő veszélyek­
re irányította a nemzetközi közvélemény figyelmét a béke-vi- 
Lágtanács budapesti felhívása, amelyhez a magyar egyházak, a 
katolikus békemozgalom is csatlakozott.

/folyt, köv,/
17.25/kné - 33 -

■>

.V

. ——
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fo Lyt./igbb.47. /újabb áradások
a belvíz 96 ezer hektárt, s ebből 32 ezer hektár 

vetést borított el. a debreceni és a nyíregyházi vízügyi 
igazgatóságok területén harmadfokú belvízvédelmi készült­
séget tartanak, a belvíztől veszélyeztetett területeken erő- 
teljes-igivattyuzással, 90 szivattyútelep és 96 szállítható 
szivattyú működtetésével-másodpercenként 200 köbméter vízzel 
apasztják az elöntött területeket, a tisza-völgyi ár- és 
belvízvédekezésben 10.500-an vésznek részt, s mintegy ezer 
jármű és gép segíti munkájukat.

• • •
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szerdán korom mihály,-az mszmp politikai bizottságának 
tagja,-a-központi bizottság titkára és borbándi jános, a 
minisztertanács elnökhelyettese, gergely István államtitkár­
nak, az-országos vízügyi-hivatal elnökének társaságában meg­
tekintette az ár- és belvízvédekezés! munkálatokat, /mti/

bb.48. a szerkesztőségek figyelmébe !
V

mai bb.3. sz. hírünk szemptember 13-tól

2. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:
részleteket tolmácsolnak, a szeptember 21-i 

döntőben pedig

/mti/ig

bb.49. harminc éves a magyar katolikus papi békemozgalom 
- ünnepi ülés az évfordulón

t/ma/pá/bc/ig e

*

• m 0 9

1980. jullus 30.

a katolikus papi békemozgalom megalakulásának 30. év­
forduló járási dr. ijjas józsef kalocsai érseknek, az opus pads 
és az országos béketanács katolikus bizottsága elnökének veze­
tésével bensőséges-ünnepségen emlékeztek meg szerdán budapes­
ten,--a-mozgalom dezső utcai székházában, a találkozón - .amelyen 
részt -vettek az opus pads és az országos béketanács katolikus 
bizottságának tagjai,-a megyei papi békebizottságok képviselői­
megjelent és felszólalt miklós Imre államtitkár , az állami egy­
házügyi -hivatal-elnöke, ott volt kovács_béLa, a hazafias nép­
front országos tanácsának titkára, az országos béketanács főtit­
kára. -
/folyt, köv./
17.30/lg - 32 -
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2. folyt./kné felhasználható : 20 órától !bb. 49. /harminc éves
a szeptember végén szófiában megrendezendő ,,népek világpar­
lament le a békéért,, találkozó előkészítése jegyében nemré­
giben megalakult a magyar előkészítő bizottság is, amelynek 
tagjai között megtalálhatók az egyházak, a katolikus papi 
békemozgalom képviselői, bízunk abban, hogy a világparlamen 
kifejezője Lesz annak a hatalmas mozgalomnak, amely fölráz­
za és összeköti ma a népeket - mondotta befejezésül Sebes­
tyén nándorné.

• • • •

bb.53. a grazi szinfóraikus zenekar hangversenye Veszprémben 

szé/ká/ig
\: ;

0 1980. jullus 30.

— -Veszprémben szerepelt szerda este a grazi szimfonikus 
zenekar, alois-honchstrasser karnagy vezényletével, a hat ta­
ván tagú együttes hangversenyén, amelyen beethoven , mozart 
és -stráüss müvek hangzottak el, a balatonfvidék sok külfödi 
vendége is részt vett. /mti/ -/

e

■

I
. az országos béketanács elnöke ezután bird Imre kano­

nok-plébánosnak, az országos béketanács katolikus bizottsá­
ga főtitkárának átnyújtotta a magyar békemozgalom emLékpla­
kettjét, amellyel az obt elnöksége a katolikus bizottságot 
tüntette ki. /mti/

■
03%-:

bb.52. kitüntetés 

e/pá/bc/ig e ",1980. jülius 30.

az elnöki tanács egervári lászIóné dr.-nak az egész­
ségügyi minisztérium csoportvezetőjének a gyógyszerészet 
területén végzett eredményes munkája-elismeréséül a munka 
érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, -a kitün­
tetést dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár szerdán adta 
át. /mti/

■ -

bb. 50. kiállítással zárta kapuit a hajdúsági nemzetközi művész- 
telep

szü/ká/gw e

_ . _ szerdán a városi művelődési központban rendezett kiállí­
tással zárult hajdúböszörményben az idén 1-7.-alkalommal megren­
dezett nemzetközi müvésztelep^ egy hónapon -át 22 művész volt ven­
dége az-alföldi városnak, köztük tizen a szovjetunióból? jugosz- 
Láviából, az ndk-ból, romániából, csehszlovákiából-és lengyel- 
országból érkeztek.-a zárókiállitáson a hajdúböszörményben ké­
szített müveiket mutatták be. a müvésztelepen végzett munkája, 
elismeréséül ez évben torok sándor /jugoszlávla* silviu orovitan/ 
románig tadeus kuduk /Lengyelország/, valamint hézső ferenc 
hódmezővásárhelyi és szilágyi Imre hajdúböszörményi művész kap­
ta meg a.yáros kiváló festőjének emlékére alapított káplár mik- 
lós-dijat. /mti/

.

1980. jullus 30.I

bb.54. időjárás jelentés 

pá/ig e 1980. jullus 30. 

a meteorológiai intézet jelenti jullus 30-án, SZáralcu^ 'este.

1
.

■

változóan felhős idő

várható időjárás-csütörtök estig: változóan felhős 
lesz az ég,-nyugaton már csak néhány, helyen, keleten-szór-- 
ványosan várható ujabb-zápor, zivatar, az északnyugati, észa­
ki szél .a dunántulon átmenetileg megélénkülj-az éjszaka má­
sodik felében sokfelé erősen párás Lesz á levegő, a hőmérsék­
let kora délután 24-28 fok között alakul/ /mti/

bb. 51. magyar siker angiái kórusversenyen 

i/ár/s/bc/gw e
1

"V1980. jullus 30.

__ magyar-siker született az angliai Hangol lenben rende­
zett nemzetközi kórusversenyen: a résztvevő 105 együttes közül 
a kaposvári kiszöv vikár béla énekkara érdemelte ki az első di­
jat, purcell, Lassus és bárdos Lajos müveinek magas színvonalú, 
hiteles tolmácsolásáért, a zákányi zsolt karnagy vezetésével 
szerepelt magyar együttes női kara a második helyezést szerezte 

női karok ugyancsak népes versenyében, /mti/

- 34 -
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség '

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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-bb. 45. /budapestibe érkezett a francia 

t/ma/z/gw e
1. folyt./gw

1980. jülius 30.

• • • •
;

Belföldi hírek

dekL6dílreUs»Srí^zer”SLS^fLÍ!|;dISekr6!ÍÍnSS ^
és jacquesa megbeszélésen részt vett bényl ‘ 

lecompt. /mti/ y

juiFui 30-ÍnL1?í.d00Sd^ríde!Ztzfrlll^reln6k j69yzike 

lg e

34. ülést tartott _
35. ' autóbusz baleset
36. kitüntetés
37. vendégszereplés
38. német nemzetiségi
39. román folklór
40. erőmüvi pernye
41. végső búcsú
42. -kitüntetés
43. tovább javul
44. szerk._figy_
4-5. budapestre érkezett
46. diplomaátadó
47. újabb áradások
48. szerkófigy.
49. 30 éves
50. kiállítással zárta
51. magyar siker
52. kitüntetés
53. grazi szinfónlkusok
54. időjárás
55. hirjegyzék 
/nti/

1980.

1980. j üli us 30.

1980. jülius 31. csütörtök

*
bb. 1. kazettában a metró-furópajzs

i- don/s /b c/gvv e 1980. július 331.

ui alagutépitési technológiát dolgoztak ki a metró szak­
mart az épülő északi szárnyvonalon megnehezült a munka:emberei

a váci ut alatti alagutakban tengeri üledékes anyagból folyami 
hordalékos, vízzel átitatott talajba érkeztek a'furópajzsokkal, 
s mivel a metrószakasz viszonylag közel van a dumához, a talaj­
ban gyakoriak a vízáramlások.

az uj technológia lényege az - miként Loppert zoltán, 
a közlekedési és metróépitő vállalat építésvezető-helyettese el­
mondotta, hogy a furópajzsokat speciális kazettába helyezték, 
olyan építménybe /nagysága 80x19 méter/, amelyet vízzáró réteg­
gel borítottak be, s a gépek abban tornak maguknak utat a víz­
telenített talajban.

jelenleg a jobb oldali alagutat építik, a bal oldali 
furópajzs pedig az indításra vár. a jobb oldali géppel 15 centi- 
méteres .földharapásokkal haladnak előre, Így naponta egy méter 
alagutat készítenek.

•* r
3

-vég

szerkesztették: halasi györgy 
fehér péter 
henczi erzsébet

1 1.
■ # i

21.05/lg - 36 -
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